# 严寒中的温

抚松边境管理大队民警驾驶越野车在景区开展巡逻 本组图片 警方供图

白雪茫茫,林木挺拔,地外吉林 长白山腹地漫江镇华美胜地度假区 内,犹如一幅意境悠远的水墨画徐 徐铺陈。伴随着发动机的轰鸣声, ·支UTV全地形越野车车队驶入长 白山华美胜地度假区,沿着外围路 线缓慢行驶,渐渐隐没在茫茫林海 雪原之中。坐在车内的是吉林白山 边境管理支队抚松大队的巡逻民 警,为各地游客提供全方位的安全

12月13日9时许,"UTV警务巡 逻队"巡逻至华美胜地盘山路上时, 发现一辆白色SUV冲下路基,深陷雪 中动弹不得,民警立即下车查看情 况,所幸驾驶员李某并未受伤,但李 某多次尝试都未能将车驶出。由于 路基下积雪有半米多深,又没有清雪

丁具,民警便用腿和脚耥平了遇险车 辆前方的积雪,并对车轮附近积雪进 行了清理,后在UTV警务巡逻车的 拖拽下,经过40分钟,成功将遇险车 辆拖拽回道路上,游客纷纷为民警的 热情服务、积极救助点赞感谢!

"我们握个手,都是出来旅游 的,不要因为这件小事影响心情。 12月15日,两名游客在景点为争抢 拍照位置而发生口角,进而引发冲 接到警情后,漫江边境派出所 副所长王之路赶到了现场,经过近1 个小时的劝说化解,两人均认识到 自己的错误,互相赔礼道歉。

在长白山华美胜地度假区内, 除了银装素裹,最吸引游客注意的, 就是"女警巡逻队"的姑娘了,这群 制服笔挺、身材高挑的女警,走到哪 里,都能引来一阵阵惊叹

"多亏了你们及时帮我找回手 机,我晚上的机票订票信息都在这 个手机上!"遗失手机的王女士激动 地对民警感谢道。

12月14日,正在滑雪场开展徒 步巡逻的"女警巡逻队"接到江苏籍 游客王女士寻找手机的求助。看着 心急如焚的王女士,女警们立即兵分 两路进行寻找,一边查看滑雪场监 一边通过滑雪大厅服务台播报遗 失手机信息,并通过员工微信群发布 寻物启事。仅用了20多分钟,便成功 帮王女士找回了遗失的手机,解了游 客燃眉之急并挽回经济损失1万余 元,游客纷纷为民警点赞。

佟雪冬 王之路 城市晚报全媒

# 全省多地交警强化路面管控

为深入推进冬季道路交通违法 行为专项整治行动,按照省公安厅 交通管理局总体部署要求,连日来, 全省多地交警部门认真分析研判辖 区道路交通事故规律特点,针对性 加大夜间、凌晨等重点时段和重点 路段的查处力度,切实提升路面整 体管控效能,全力以赴守护全省道 路交通安全形势保持平稳。

### 四平

12月10日晚,四平市公安局交 管支队民警尽锐出战,以国省道、县 乡主干道和城区道路为巡逻管控重 点,在全市范围内组织开展冬季突 出违法行为集中统一行动。

行动中,他们结合辖区道路交通 特点,科学设置巡逻路线、点位,对过 往车辆实行"逢违必究",坚决做到发 现一起、查处一起、绝不姑息,累计出 动警力330人,现场查外重占交通违 法行为80余起,其中洒驾醉驾15起, 客车超速7起,货车超载56起。

### 通化

日前,通化县公安局交管大队 强化路面执法管控力度,扎实开展 农村地区违法超员和违法载人"双



违"整治行动,为辖区群众安全出行

创造良好的道路交通环境。 行动中,民警以"定点检查+巡

逻防控"相结合的查处方式,在辖区 易发生事故路段对过往车辆进行检 查,对存在超员、违法载人等违法行 为的车辆依法进行处罚,并对驾驶 员进行安全教育,切实消除农村"双 违"安全隐患。

### 辽源

辽源市公安局交警支队公路大

民警对过往车辆进行检查 警方供图

队以"细、严、防、宣"为抓手,切实加 大辖区交诵安全管控力度,严查酒 驾、醉驾等严重交诵违法行为,

行动中,他们结合辖区实际,深 入分析研判酒后驾驶的违法行为 和涉酒交通事故规律特点,进一步 细化工作措施,明确管控重点时 段、重点路段、重点车辆,增强整治 酒醉驾违法行为的针对性、有效 性,切实形成打击交通违法行为的 高压态势

城市晚报全媒体记者 王跃

# 年轻网格长成社区独居老太的"知心人

刘珈宁,2022年12月来到长春市 南关区全安小区社区。不到一年的时 间里,她和网格内的居民从陌生到熟 识,再到无话不说的"密友",居民朋友 们对这位年轻的网格长的工作高度 认可,

陈大娘是辖区内的一位居 民,65岁的她至今未婚,无儿无 女。近两年,她患上了脑血栓、末

梢神经紊乱,且长时间失眠导致

网格长刘珈宁得知此情况后对 陈大娘格外关注,抽空就到老人家 中为其打扫家务,和其聊天,帮助老 人尽快恢复健康。在社区组织的爱 心慰问活动中,刘珈宁记挂着老人, 为其填报材料,申请了慰问品。下雪 天路滑,刘珈宁把老人送到家中后,

才放心地离开。面对网格长如此贴 心的帮助,老人感动得不知如何是 好。而对此,刘珈宁说她只是做到了 个网格长应尽的义务。

作为网格长的刘珈宁,深知自 己的职责和使命,时刻关注居民生 活,积极协调解决居民遇到的困难, 让居民感受到来自社区的温暖。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春市调整职工医保 普通门诊统筹政策

近日,长春市医疗保障 局、长春市财政局联合发布《关 干调整职工医保普通门诊统 筹政策的通知》,为切实提升职 工医保门诊保障水平,有效减 轻参保人员门诊医疗费用负 担,按照筹资与待遇对等、待遇 置换的原则,决定进一步完善 职工医保普通门诊统筹政策。

一是取消一级及以下定 点医疗机构普通门诊统筹的 起付标准。二是将职工医保 普通门诊统筹年度最高支付 限额从2000元提高到2500 三是该通知自2024年1 月1日起施行,由长春市医疗 保障局负责解释

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 劳务分包人欠付劳务费利息,怎么办?

近日,四平市中级人民 法院民事审判四庭审理了-起因逾期给付劳务费而引发 的劳务合同纠纷案。

2020年5月. 杨某将其承 包的某工程所涉木工劳务部 分分包给王某。2020年11月 竣工后. 杨某未及时支付王 某劳务分包费用。

后经当地劳动监察大 队、公安局调解,双方达成劳 务费结算协议,约定"2021年 12月31日之前甲方给付乙方 16.2万元,其余10万元于 2022年1月25日前给付完毕

签订协议书后,杨某因 其他原因未按时支付欠款 26.2万元,后于2022年8月25 一次性支付完毕。

后来,王某诉请杨某支 付劳务费利息,杨某反诉王 某支付管理费及劳务费代开 发票税金。

宙法院认为,双方签 订《劳务费结算协议书》,其 中的劳务费并非王某个人的 劳务费,还包括王某在内的 其他农民工的劳务费,由此 产生的逾期利息,王某只能 就他自己的劳务费收益部分

起诉,且王某未向法院提供 收到的劳务费实际金额的任 何证据。

审法院以证据不足判 决驳回王某的诉讼请求及杨 某的反诉请求,王某不服上 诉至四平中院。

四平中院经审理后认 为,合法的劳动关系受到法 律保护,在提供劳务方履行 劳动义务后,双方形成劳务 合同关系,被告应该支付所 欠劳务工资。被告在二审庭 询中明确认可王某系某工程 木工劳务部分分包人的事 实,原告组织工人完成了案 涉工程的木工活,双方于 2021年12月16日就劳务费用 进行结算并签订了《劳务费 结算协议书》。被告未及时 支付劳务费确系给原告造成 一定损失,原告请求支付资 金占用利息的诉求,依法应 当予以支持。故被告逾期支 付劳务费,应按照双方约定 支付利息。

最终,四平中院判决杨 某于本判决生效后十五日内 向王俊杰支付劳务费利息两 万余元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 工地排水致人行道变"冰场"

城市晚报全媒体记者找到施工单位,工作人 员表示将除冰排险



人行道被冰覆盖 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

近日,受寒潮大风天气 的影响,温度骤降的长春室 外已是"泼水成冰"。而在南 湖广场一处地铁施工场地 内,却不断向马路排水,导致 并不宽的人行道变"冰场", 不仅影响了市容环境,还对 群众出行形成安全隐患。

12月19日,城市晚报全 媒体记者在前进大街与南湖 广场交会处的公交站点附近 看到,在中午12点的时候,有 太阳照射的地方已经渐渐融 化,但没有太阳照射的地方 还是一层冰覆盖着,人们行 走的时候需要踩着一层冰 面,各个小心翼翼。

"寒冷的冬天,这处建设

工地经常排水,路面成了冰 面!"市民杨先生表示,经常 看到有行人不小心摔倒,其 根源是工地施工单位经常向 马路排水,导致人行道上形 成了冰面,出行的人都步履 蹒跚,互相搀扶,生怕滑倒。 在不足1米宽的人行道上,有 多半被冰面覆盖,来往的 自行车和行人无奈只好冒险 在机动车道中间通行,

随后,记者找到施工单 "中铁十六局集团有限公 司",一名工作人员表示,会 将情况反映给相关负责人, 并组织人员除冰排险,确保 行人诵行安全

城市晚报全媒体记者 刘佳雪